

‘दिव्यांग कल्याण विभाग, दिव्यांगांच्या दारी’ अभियानांतर्गत ‘गुगल फॉर्म’ मध्ये दिव्यांगांची माहिती सादर करण्याचे आवाहन लातूर : ‘दिव्यांग कल्याण विभाग, दिव्यांगांच्या दारी’ या अभियाना अंतर्गत दिव्यांग व्यक्तींच्या नाव नोंदणीसाठी ‘गुगल फॉर्म’ मध्ये माहिती सादर करण्याचे आवाहन जिल्हा परिषदेच्या समाज कल्याण विभागामार्फत करण्यात आले आहे. दिव्यांग व्यक्तींची माहिती शासन स्तरावरून दिव्यांगांच्या कल्याण व पुनर्वसनाच्या योजनांसाठी आवश्यक आहे. यासाठी लातूर जिल्ह्यातील सर्व दिव्यांग व्यक्तींची नोंदणी <https://forms.gle/xCFQQCyZeUBsipTt9> या गुगल लिंक वर भरून सादर करावी, असे आवाहन जिल्हा परिषदेचे जिल्हा समाज कल्याण अधिकारी संतोषकुमार नाईकवाडी यांनी केले आहे.

लातूर

भूकंप

<http://epaper.dainikbhukamp.com>

काणेगावच्या विद्यार्थिनींनी बनविली ‘तंबाखुमुक्त निरामय जीवनाची राखी’

अहमदपूर : रक्षाबंधन हा सण सुरक्षेचे संदेश देण्यासाठी व आचरणगत आणण्यासाठी साजरा केला जातो. या रक्षाबंधनाच्या दिवशी सर्वांच्या आरोग्याची काळजी घेत रक्षाबंधन साजरे करण्याचा संकल्प शिरूर आनंतपाळ तालुक्यातील काणेगावच्या जिल्हा परिषद प्राथमिक शाळेच्या विद्यार्थिनींनी केला आहे. त्यांनी आपल्या भावाला, वडिलांना व नातेवाईकांना तंबाखु मुक्त निरामय जीवनाची राखी बांधली व तंबाखुमुक्त जीवन जगण्याची प्रार्थना केली. ही संकल्पना शाळेतील राज्यपुरस्कार प्राप्त शिक्षक सुशीलकुमार पांचाळ यांनी विद्यार्थ्यांना सांगितली. ह्या राख्या विद्यार्थिनी टाकाऊ पासून टिकाऊ पद्धतीने तयार केल्या आहेत. तंबाखुमुळे आरोग्याची आणि संपूर्ण आयुष्याची हानी होते. यासाठी जीवनभर तंबाखु आणि नशिले पदार्थांचा सेवन करणार नाही आणि कोणाला करू देणार नाही हा निश्चय करणे गरजेचे आहे. जर कोणाला तंबाखू, गुटखा, बिडी किंवा सिगारेट ओढण्याची सवय असेल तर त्या व्यक्तीने रक्षाबंधनाच्या निमित्ताने तंबाखू पासून मुक्त व्हावे. जर तुम्हाला स्वतःला निरोगी ठेवायचे असेल तर कोणत्याही प्रकारच्या तंबाखूच्या सेवनापासून मुक्त असायला हवे. हा यामागील उद्देश असल्याचे सुशीलकुमार पांचाळ यांनी सांगितले.

LATUR BHUKAMP

गुरुवार ७ सप्टेंबर २०२३

४

महावितरणची विश्वासार्हता वाढविण्यासाठी ग्राहकाभिमुख सेवा द्या-प्रकाश खपले



लातूर दि.६ सप्टेंबर : महावितरण कंपनी प्रति विश्वासार्हता वाढविण्यासाठी ग्राहकाभिमुख सेवा देणे अत्यावश्यक असून त्यासाठी प्राधान्याने ग्राहकसेवा द्या. त्याचबरोबर वीजबील वसुलीच्या कार्यक्षमतेचे प्रमाण कमी झालेल्या भागातील सर्व अधिकाऱ्यांनी संपूर्ण कार्यक्षमतेने वीजबिलाची वसुली करा अन्वया दंडात्मक कारवाईला सामोरे जा असे निर्देश महावितरणच्या छत्रपती संभाजीनगर प्रादेशिक कार्यालयाचे सहव्यवस्थापकीय संचालक श्री प्रकाश खपले यांनी दिले.

विद्युत भवन येथे बुधवारी मुख्य अभियंता श्री सुंदर लटपटे, अधीक्षक अभियंता श्री मदन सांगळे, पायाभूत आराखडा विभागाचे अधीक्षक अभियंता श्री अनिल काळे तसेच प्रादेशिक कार्यालयाच्या चाचणी विभागाच्या अधीक्षक अभियंता श्रीमती शुभांगी कटकधोंड, सहाय्यक अभियंता विपूल पिंगळे यांच्या प्रमुख उपस्थितीत पार पडलेल्या बैठकीत लातूर मंडळातील विविध कामांचा आढावा घेत श्री खपले म्हणाले की, नवीन वीज जोडणी देत असताना कमीत कमी कालावधीत देण्यासाठी प्रयत्न करा. पैसे भरून प्रलंबीत असलेल्या ग्राहकांचे वीज कनेक्शन निकाली काढा. त्याचबरोबर शेतकऱ्यांना अखंडीत वीजपुरवठा व्हावा यादृष्टीने अवैध वीजजोडण्याची पाहणी करून कायदेशीर कारवाई करा सोबतच वीज गळती कमी करण्याच्या हेतूने आकडे टाकून वीज वापरणाऱ्यांवर वेळोवेळी पथके नेमून कारवाई करण्याचेही आदेश दिले. महावितरणच्या ऑनलाईन सुविधांचा वापर ग्राहकांनी अधिक प्रमाणात करावा यासाठी प्रचार व प्रसिध्दी व्यापक प्रमाणावर करावी, कागद विरहीत

मराठवाडा मुक्तिसंग्रामाचा इतिहास प्रत्येकाने समजून घ्यावा-उमाटे

‘शौर्यगाथा मराठवाडा मुक्तिसंग्रामाची’ व्याख्यानमाला



लातूर : भारताला स्वातंत्र्य मिळाल्यानंतर तब्बल तेरा महिने व दोन दिवसांनी आपला मराठवाडा निजामाच्या राजवटीतून मुक्त झाला. मराठवाडा मुक्तीसाठी दिल्या गेलेल्या लढ्याचा जावज्वल इतिहास प्रत्येकाने समजून घेणे आवश्यक असल्याचे प्रतिपादन इतिहास संशोधक तथा बाबासाहेब परांजपे फाउंडेशनचे सचिव भाऊसाहेब उमाटे यांनी केले.

मराठवाडा मुक्तिसंग्रामाच्या अमृत महोत्सवी वर्षानिमित्त जिल्हा परिषदेचा माध्यमिक शिक्षण विभाग, जिल्हा माहिती कार्यालय व बाबासाहेब परांजपे फाउंडेशन यांच्या संयुक्त विद्यमाने आलमला येथील रामनाथ माध्यमिक व उच्च माध्यमिक विद्यालयात आयोजित ‘शौर्यगाथा मराठवाडा मुक्तिसंग्रामाची’ व्याख्यानमालेत श्री उमाटे बोलत होते. कार्यक्रमाच्या अध्यक्षस्थानी रामनाथ शिक्षण

हैदराबाद मुक्तिसंग्राम हा भारतीय स्वातंत्र्याच्या पूर्णत्वाचा लढा होता-विवेक सौताडेकर

मराठवाडा मुक्तिसंग्राम अमृत महोत्सवानिमित्त व्याख्यानमाला



लातूर : आपला भारत देशाचा बहुतांश भाग हा ब्रिटिश राज्यकर्त्यांपासून १५ ऑगस्ट १९४७ रोजी स्वतंत्र झाला. परंतु भौगोलिक दृष्टीने भारताच्या मध्यभागी असलेले हैदराबाद हे मोठे संस्थान मात्र अद्याप भारतात विलीन झाले नव्हते. यासाठी भारतीय स्वातंत्र्यानंतर तब्बल तेरा महिने दोन दिवस येथील लोकांनी निकराचा लढा दिला. त्यामुळे हैदराबाद संस्थान भारतात विलीन झाले आणि भारतीय स्वातंत्र्याला खऱ्या अर्थाने पूर्णत्व प्राप्त झाले. त्यामुळे हैदराबादचा स्वातंत्र्यलढा हा प्रादेशिक लढा नसून भारतीय स्वातंत्र्याच्या पूर्णत्वाचा लढा होता, असे प्रतिपादन इतिहास संशोधक विवेक सौताडेकर यांनी केले.

यावेळी उपस्थित होते. श्री. सौताडेकर पुढे म्हणाले की, हैदराबाद मुक्ती लढ्याचा इतिहास अत्यंत गौरवशाली व दैदियमान आहे. हा मुक्ती लढा म्हणजे जुलमी प्रशासकाच्या विरोधात येथील स्थानिक जनतेने लढलेला लढा असून आजच्या पिढीला समजणे अत्यंत गरजेचे आहे. त्यामुळे या लढ्याचा समावेश शालेय आणि महाविद्यालयीन अभ्यासक्रमात स्वतंत्ररित्या झाला पाहिजे. यासाठी विद्यार्थी, शिक्षक आणि स्थानिक व प्रशासनाने पुढे येण्याची गरज आहे, असेही ते म्हणाले.

दिव्यांगांसाठी मोफत संगणकीय आणि व्यावसायिक प्रशिक्षणाची संधी

लातूर : शासनाचे दिव्यांग कल्याण आयुक्तालय आणि सांगली जिल्हा परिषद अंतर्गत कार्यात मिरज येथील शासकीय प्रौढ दिव्यांग प्रशिक्षण केंद्र व वसतिगृह ही संस्था प्रौढ दिव्यांगांसाठी मोफत प्रशिक्षण देणारी शासकीय संस्था आहे.

या संस्थेतील प्रशिक्षण वर्गांना महाराष्ट्र राज्य कौशल्य व्यवसाय शिक्षण व प्रशिक्षण मंडळाची मान्यता आहे. या संस्थेला अखिल भारतीय स्तरावरील एफआयसीसीआय अवार्ड १९९९ प्राप्त झाला आहे. या संस्थेत २०२३-२४ या शैक्षणिक वर्षासाठी मोफत प्रवेश देणे सुरु आहे. मोजक्याच जागा असल्याने ग्रामीण व शहरी भागातील गर्जू दिव्यांग योनी या संघाची राखी व प्रशिक्षणासाठी त्वरीत संपर्क साधावा, असे आवाहन

कार्यशाळा, भरपूर प्रॅक्टिकल्स व व्यवसायाभिमुख मोफत प्रशिक्षण, इंटरनेटची सुविधा, अनुभवी व तज्ज्ञ निदेशक, उच्चल यशाची परंपरा, समाज कल्याण विभागाकडून स्वयंसेवक जगारासाठी व व्यवसायासाठी बीज भांडवल योजना या सोई व सवलती दिव्यांगांना प्रशिक्षणादरम्यान देण्यात येणार आहेत.

अर्ज कॅव्हा, कसे व कोठे करावा प्रवेश अर्ज व माहितीपत्रक अधीक्षक, शासकीय प्रौढ दिव्यांग प्रशिक्षण केंद्र व वसतिगृह, टाकळी रोड, म्हन्ने मळा, गोदड मळ्याजवळ, मिरज ता. मिरज जि.सांगली पिन कोड:- ४१६४१० येथे समक्ष मोफत मिळतील. अधिक माहितीसाठी ०२३३-२२२२९०८ या दूरध्वनी क्रमांकावर अथवा ९९२२५७७५६१ किंवा ९५९५६६७९३६ या भ्रमणधनीवर संपर्क साधावा. प्रवेशासाठी कोणतीही फी आकारली जाणार नाही. प्रवेश अर्ज पूर्णपणे भरून फोटोसह संस्थेकडे पाठवावेत किंवा समक्ष भरून द्यावेत.

छोटो झेरॉक्स मशीन व प्रिंटर विक्री
कलर प्रिंटर/झेरॉक्स B/W प्रिंटर/झेरॉक्स जम्बो झेरॉक्स/प्रिंटर डिझाईनिंग/पासपोर्ट फोटो रिफ्रेशिंग/टोनर/फोटो पेपर टॅमिनेशन मशीन व मटेरिअल झेरॉक्स मशीनचे अधिकृत विक्रेते : **बोरा झेरॉक्स** व्यापारी धर्मशाळा, महात्मा गांधी चौक, लातूर. **9673344777**

श्री.तिरुपती
ट्रेडिंग कंपनी
शिवाजी चौक, निलंगा, जि. लातूर
जैन टिबबळ सिंघव
जैन सिंघवलर
जैन पी.व्ही.सी.वाईपे
-: अधिकृत विक्रेते:-
प्रो. गुणवंत गावकवाड हलगाकर
फोन:-डु. २४२४६३, मो.९४०४६८२९९९

हाफिज जमील अहेमद यांचे निधन

निलंगा : येथील दत्त नगर भागातील मदिना मस्जिद येथील इमाम हाफिज जमील अहेमद रशीदी (५५) यांचे आज दुपारी बारा वाजेच्या दरम्यान केळगाव जवळ लातूर-जाहिराबाद हायवेवर डचाकीवरून पडून जागीच निधन झाले. निलंगा शहरातील नामवंत इस्लामिक विद्वान (आलीम) म्हणून ते सर्वप्रचिंत होते. शहरातील दत्त नगर भागातील मदिना मस्जिद येथे जवळपास २५ वर्षांपासून इमाम म्हणून कार्यरत होते. त्यांच्या पश्चात पत्नी, तीन मुले, तीन मुली भाऊ असा परिवार आहे. त्यांच्यावर दरगाह हजरत दादापीर येथे रात्री उशिरा दफनविधी करण्यात आली.

CHANGE IN NAME

I have change my name SHAIKH HUMERA BEGUM to PATHAN HUMERA SHERKHAN henceforth this declaration and will be known by this name. I will use PATHAN HUMERA SHERKHAN in future. The same name will be used by my husband / wife, children and family .
OLD NAME : SHAIKH HUMERA BEGUM
NEW NAME : PATHAN HUMERA SHERKHAN
ADDRESS : House No. R2/96/4/k Riyaj Colony, Near Riyaj Masjid Latur (M.S.) - 413512

मुख्यमंत्री शाश्वत सिंचन योजनेतर्गत वैयक्तिक शेततळे योजनेसाठी अर्ज करण्याचे आवाहन

लातूर : मुख्यमंत्री शाश्वत सिंचन योजनेतर्गत वैयक्तिक शेततळे ही योजना नोव्हेंबर २०२२ पासून राज्यात कृषि विभागामार्फत राबविण्यात येत आहे. जिल्हात या योजनेतून आतापर्यंत ४० शेततळे पूर्ण झाले असून सध्याच्या शेततळ्यामध्ये जमा झालेल्या पाण्याचा खरीप पिके तसेच फळबागाच्या संरक्षित सिंचनासाठी मोठ्या प्रमाणात वापर होत आहे. सध्याची टंचाईची परिस्थिती पाहता भविष्यात फळबाग वाचवण्यासाठी सध्या उपलब्ध असलेले विहीर तसेच परतीच्यापावसाद्वारे उपलब्ध होणारे पाणी अस्त्रीकरणसाह शेततळे योजनेचा लाभ घेऊन वाचविणे गरजेचे आहे. या योजनेतून अस्त्रीकरण साह शेततळ्यासाठी ५५ हजार रुपयांपर्यंत व अस्त्रीकरणसाह शेततळ्यासाठी १ लाख ५० हजार रुपयेपर्यंत अनुदान मिळते. काम पूर्ण झाल्यानंतर १५ दिवसांच्या आत शेतकऱ्यांच्या बँक खात्यावर हे अनुदान जमा करण्यात येते.

दुसरे जिल्हा विद्यार्थी मराठी साहित्य संमेलन बाभळगावात

बाभळगाव : विद्यार्थी सहाय्यक मंडळ, लातूर आणि दयानंद शिक्षण प्रसारक मंडळ द्वारा संचलित कै. व्यंकटराव देशमुख महाविद्यालय, बाभळगाव ता. जि. लातूर यांच्या संयुक्त विद्यमाने मराठवाडा अमृत महोत्सवानिमित्त मंगळवार दिनांक २६ सप्टेंबर २०२३ रोजी दुसरे लातूर जिल्हा विद्यार्थी मराठी साहित्य संमेलन आयोजित करण्यात आले आहे. या संमेलनाचे उद्घाटन प्रसिद्ध साहित्यिक तथा ज्येष्ठ विचारवंत डॉ. जनार्दन वाघमारे यांच्या हस्ते होत असून यावेळी संमेलन अध्यक्षसोबत संमेलनाचे स्वागताध्यक्ष दयानंद शिक्षण प्रसारक मंडळ बाभळगाव उपाध्यक्ष नरसिंह देशमुख, शिवजगृती महाविद्यालय, नळगाव प्राचार्य डॉ. संजय वाघमारे, प्राचार्य डॉ. दुष्यंत कटारे यांची उपस्थिती असणार आहे. सभागृहास ना. धों. महानोर साहित्य नगरी असे नाव देण्यात आले आहे.

सकाळी ०८:३० वा. बाभळगाव मधून विद्यार्थी ग्रंथ दिंडीने संमेलनाची सुरुवात होते आहे. पहिल्या सत्रामध्ये ग्रामीण साहित्य स्वरूप आणि प्रेरणा या विषयावर परिषदांचे आयोजन करण्यात आले असून अध्यक्षस्थानी ४२ व्या मराठवाडा साहित्य संमेलनाचे अध्यक्ष ज्येष्ठ साहित्यिक डॉ. शेषराव मोहिते तर मार्गदर्शक म्हणून शहीद भगतसिंग महाविद्यालय, किड्लारी येथील डॉ. ज्ञानदेव राऊत यांची उपस्थिती असणार आहे. दुसऱ्या सत्रामध्ये विद्यार्थी प्रतिनिधी साहित्यिकांचे कथाकथन व कवी संमेलन होणार आहे. तिसऱ्या सत्रात दलित साहित्य स्वरूप आणि प्रेरणा या विषयावर परिषदां आयोजित केला आहे. यावेळी अध्यक्षस्थानी मराठवाडा साहित्य परिषद शाखा, लातूर अध्यक्ष डॉ. जयद्रथ जाधव

तर मार्गदर्शक डॉ. अशोक नारनवरे मास्टर दीनानाथ मंगेशकर महाविद्यालय, औराद शाहजनी यांची उपस्थिती राहणार आहे. या संमेलनाचा समारोप समारंभ आणि प्रमाणपत्र वितरण कार्यक्रम प्राचार्य डॉ. दुष्यंत कटारे यांच्या अध्यक्षतेखाली संपन्न होणार असून अतिथी म्हणून ज्येष्ठ साहित्यिक कवी फ.म. शाहजिंदे, मार्गदर्शक म्हणून ज्येष्ठ विचारवंत प्राचार्य डॉ. नागोराव कुंभार, प्राचार्य डॉ. नागनाथ मोटे यांची उपस्थिती राहणार आहे. या साहित्य संमेलनाचा लाभ घेण्याचे आवाहन प्राचार्य डॉ. दुष्यंत कटारे, समन्वयक मराठी विभाग प्रमुख डॉ. जयदेवी पवार, डॉ.रणजीत जाधव, विद्यार्थी सहाय्यक मंडळाचे कार्याध्यक्ष प्राचार्य डॉ. नागोराव कुंभार यांच्यासह संयोजन समितीतील प्राध्यापक आणि विद्यार्थी प्रतिनिधी यांनी केले आहे.